



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Péče o umírající v domovech pro seniory
Autor práce: KOVÁŘOVÁ Nicola
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová
Datum: 16. 5. 2018

Obsahová stránka práce:

Bakalářská práce představuje aktuální téma paliativní péče v domovech pro seniory. Cílem autorky je popsat tuto problematiku. Z toho důvodu autorka ve své práci představuje posláním domovů pro seniory a charakterizuje cílovou skupinu seniorů. V oblasti potřeb velice příznačně poukazuje na specifické potřeby umírajících. V dalším textu autorka vykresluje postavení sociálního pracovníka v domovech pro seniory a následně specifikuje jeho roli i roli dalšího personálu v péči o umírající klienty. V závěru své práce autorka porovnává principy paliativní péče, poskytované specializovanými zařízeními s péčí o umírajících v domovech pro seniory.

K obsahovému zpracování práce mám několik postřehů:

- v úvodu své práce autorka vymezuje období stáří již od 60 let (rané stáří) a na str. 15 uvádí že „je všeobecně známo, že senior je osoba starší 65 let věku“;
- v kapitole 3.2 formuluje autorka rozdíly v péči o umírající v hospicích a domovech pro seniory, které jsou ovlivněné především vybaveností, personálním obsazením. Domnívám se, že by zde bylo na místě uvést, že ne vždy je situace v domovech pro seniory tak, jak ji autorka popisuje, tzn., že existují domovy pro seniory, které paliativní péči poskytují, dochází do nich kněz či pastorační pracovník, mají možnost přistýlky, apod.

Lze konstatovat, že cíle práce bylo dosaženo, autorka ke zpracování využila aktuální odborné zdroje. Svým zpracováním autorka prokázala znalost tématu i schopnost zařadit své znalosti do příslušného kontextu.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 49 stran textu včetně příloh.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající, tvrzení jsou doložena odkazy. Práce nese rezervy po formální a jazykové stránce (chybějící mezery mezi slovy, shoda podmětu s přísudkem, překlepy).

Práci hodnotím jako tematicky podnětnou s rezervami ve formální stránce zpracování.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová